

# Новый уполномоченный по делам переселенцев

**В ФРГ с 08.01.2014 г. новым уполномоченным Федерального правительства Германии по делам переселенцев стал Хартмут Кошик (CSU – Христианско-социальный союз).**

До него эту должность занимали Хорст Ваффеншмидт (ХДС), с 1998-го Йохен Вельт (СДПГ), с октября 2004-го до февраля 2006-го Ханс-Петер Кемпер (СДПГ), а с 2006-го по 2014-й – парламентский статс-секретарь Кристоф Бергнер (ХДС).

Все они оставили разные следы в истории немцев-переселенцев из России.

Родители Кошика Римско-католической веры, беженцы из Верхней Силезии. (Для сведения. Большая часть Силезии сегодня входит в состав Польши, меньшая – находится в Чехии и Германии. Крупнейшие города: Вроцлав, Катовице).

Хартмут родился 16.04.1959 г. в Баварии, в городке Форхайм, недалеко от Бамберга. Там же учился в гимназии, после абитура в 1978 стал членом ХСС и служил офицером в бундесвере. Он окончил факультет истории и политологии в университете Бонна. В 1983 году демобилизовался из армии в звании майора.

Хартмут Кошик с 1986 года женат, вместе с женой Гудрун воспитывает троих детей – Максимилиана, Корбиниана и Каролину.

С 1995 по 2006 год они жили в Биндлахе под Бамбергом. В настоящее время семья проживает в Баварии, в Гольдкронахе.

Хартмут – неумолимый общественный и политический деятель. В предыдущем правительстве Ангелы Меркель он был парламентским статс-секретарем в министерстве финансов. Он успешно возглавляет многие общественные организации.

В 28 лет Кошик стал генеральным секретарём Союза изгнанных и занимал эту должность до 1991 года.

С 1990-го по 2002 год был председателем рабочей группы «Изгнанные и беженцы» фракции ХДС/ХСС в бундестаге.

На общественных началах Кошик является председателем фонда «Единение с немцами за рубежом» (Verbundenheit mit den Deutschen im Ausland).

Избирался председателем Союза в поддержку немцев за рубежом (Verein für deutsche Kulturbeziehungen im Ausland e. V. (VDA)).

Он был спикером фракции ХДС/ХСС в бундестаге по внутриполитическим вопросам с 2002-го по 2005 год.

В 90-х годах Кошик активно участвовал в принятии немецких законов, направленных на упрощенное оформление документов для поздних переселенцев из России.

Являясь человеком из среды немцев, изгнанных после окончания Второй мировой



войны из стран Восточной Европы, он хорошо знает всю эту проблематику, в том числе трагедию российских немцев.

Теперь он является контактным лицом для всех поздних переселенцев, немецких меньшинств за рубежом и национальных меньшинств в Германии (нацменьшинства в Германии – это группы германских граждан, которые традиционно, то есть на протяжении столетий, проживают на территории Германии). Как правило, они живут на своих национальных территориях. Они отличаются от большинства населения своим языком, культурой и историей, то есть своей идентичностью, и стремятся сохранить её. В Германии живут 4 признанных таковыми национальных меньшинств: датчане, фризы, германские цыгане – синти и рома, а также сорбы.)

Он ведёт в Интернете собственный сайт: [www.koschyk.de](http://www.koschyk.de), на котором размещает информацию о политических программах и вопросах по улучшению жизни в Германии.

Каждый может позвонить по телефону 030 - 227 - 7 33 53 или написать ему о своих проблемах по адресу [hartmut.koschyk@bundestag.de](mailto:hartmut.koschyk@bundestag.de)

Немцы из России очень надеются, что смена руководства в Ведомстве уполномоченного по делам переселенцев положительно отразится на выходе из длительного застойного периода в общественной жизни переселенцев в Германии и многие зависшие их проблемы, а также вопрос о правовой реабилитации немцев в России будут наконец-то положительно решаться.

Российские немцы считают, что их делами уполномоченные властью чиновники должны заниматься только совместно с широким кругом представителей разных слоёв переселенцев, знающих в тонкостях прошлое и настоящее, нужды, мечты и помыслы своего народа.

С большой надеждой каждый переселенец выдаёт кредит доверия своему послу. Доверие – это ключ к сердцу! Недоверие – затмение солнца.

На пользу дела, в добрый путь, уважаемый господин Кошик!

Папа Шульц  
Гессен